

# 游园里种了一片油菜?

原来是长得像包菜的羽衣甘蓝开花了

本报讯(记者 万誉文/图)“这是油菜花吗?别处的油菜都长高了,这些花开得正盛。”4月15日,在天宝路附近的清溪河游园内,一片开得正盛的花吸引了不少行人的目光。

记者走近一看,黄嫩的四瓣小花一簇一簇地向上长着,真像油菜花。

仔细观察这种植物的叶子,却发现它和油菜的不太一样。油菜的叶子通体是绿色的,叶片平平。这种植物的叶子边是绿色的,心是白色的,周边有褶皱。有的叶子的心是紫色的。

记者咨询了市园林绿化管理处副主任李运忠。他说,这不是油菜,而是羽衣甘蓝,市区一些游园、广场、十字路口都有分布。羽衣甘蓝是十字花科芸薹属植物,为二年生观叶草本花卉,是甘蓝的园艺变种,看起来有些像包菜,基生叶片紧密互生呈莲座状,叶片有光叶、皱叶、裂叶、波浪叶之分,叶脉和叶柄呈浅紫色,内部叶色极为丰富,有黄色、白色、粉红色等。

“羽衣甘蓝喜冷凉气候,较耐寒,可忍受多次短暂的霜冻。在百花凋零的冬季和早春,其叶片形态美观多变,心绚丽如花,整株酷似盛开的牡丹花。因此,人们形象地称之为‘叶牡丹’,说它‘进可艳若牡丹,退可鲜比卷心’。”李运忠介绍,羽衣甘蓝的最佳观赏期不是开花期,而是在寒冷时节——叶片的美观多变化期。

李运忠介绍,羽衣甘蓝一般在11月



花如油菜花的羽衣甘蓝

份栽种,来年3月底4月初天气暖和了,开始慢慢长高、抽薹、开花。

“大家看羽衣甘蓝的花像油菜花、萝卜花,因为它们是一家,同为十字花

科。”李运忠说。

## 打造特色产业链,蛋白桑叶变“金叶”

本报讯(记者 代奎 通讯员 张华莉)4月13日,襄城县汾陈镇朱堂村蛋白桑种植基地,100多亩连片蛋白桑长势甚好,绿叶叠翠,10多名工作人员忙着采摘嫩芽。61岁的贫困户张学英笑着说:“上午采摘,下午施肥,一个月能赚2000多元。”

“蛋白桑嫩叶被摘了。过段时间,它们能长出新叶子,那时更好看。”朱堂村驻村第一书记关付学告诉记者,蛋白桑浑身是宝,嫩芽做菜,叶子做茶,老一点儿的杆、叶做生物饲料。这是脱贫致富的好产业。

记者了解到,朱堂村在发展村集体经济的过程中,不断探索促农增收新途径,先后发展了撒欢猪特色养殖和苔菜等特色种植,使扶贫产业提质增效活力激增。2018年,该村又依托襄城县天安

原生态养殖家庭农场引进了100多亩蛋白桑。实践证明,蛋白桑叶用途广泛,经济效益较高。种植蛋白桑成了朱堂村一条脱贫致富的新路子。

“蛋白桑一年收四茬,可连续收20年,长远经济效益明显。”朱堂村党支部书记李纪德介绍。2020年,朱堂村计划建设一个桑叶茶加工厂和桑叶菜加工车间,对村里已经大面积种植的蛋白桑进行深加工,延伸产业链。茶厂建成后可使朱堂村的贫困户稳定增收,预防其返贫,为朱堂村村民增收提供可靠的保证。

“蛋白桑致富路越走越宽。我们村的工厂建成之后,每年可加工桑叶茶5吨、桑叶菜50吨,产值超过200万元,可给村集体提供40万元的务工收入。我们对这个项目非常有信心,明年准备再种植300亩,打造一个桑叶园。”关付学说,百亩蛋白桑、撒欢猪生态养殖园已见雏形。他们将进一步打造产业与生态融合发展的田园综合体,在扶贫产业链延伸提质增效上做文章,增强集体经济长远发展韧劲,使脱贫攻坚的路子越走越宽。



### 决战决胜脱贫攻坚

### 拍卖公告

我公司受委托,现定于2020年4月30日10时,在我公司召开拍卖会,依法对位于许昌尚集产业集聚区滨河路与英豪路交会处许昌汇美饰品有限公司破产资产(约13977.37平方米的宿舍楼、车间、办公楼,机器设备和低值易耗品等,详见豫恒评报字[2020]第001号)及国有工业用地(约18882平方米,详见许科普[2019]估字第155号)的使用权进行公开拍卖。标的自公告之日起在标的物所在地公开展示。

请有意向的竞买人在考察、咨询清楚后持有效证件和拍卖信誉保证金(履约金)100万元,速到我公司办理报名登记手续。

保证金(履约金)缴纳账户:户名为许昌汇美饰品有限公司破产管理人,开户行为中原银行股份有限公司许昌祥和支行,账号为411016010100015901。

报名截止时间:2020年4月29日16时

联系地址:许昌市新兴路东段路南

联系电话:13080196969(刘律师),15617211611、15617211600(黄先生)

网址:<http://www.xcpmh.com>  
市市场监督管理局监督电话:0374-3178755

河南阳光国际拍卖有限公司  
2020年4月16日



### 社区大清洁 营造健康好环境

4月是第32个爱国卫生月。为大力开展爱国卫生运动,强化预防优先,打造健康环境,为全面打赢新冠肺炎疫情阻击战奠定坚实的基础,魏都区文峰街道办事处河西社区特在近日联合12家共建单位的志愿者共同开展了“防疫有我,爱卫同行”环境提升活动。当天,50余名志愿者发放倡议书和宣传手册,在辖区庭院和主要街道张贴主题宣传海报,并对老旧小区、绿地、楼道、垃圾收集点等进行大清洁。

记者 陈晨 摄